



Česká školní inspekce

Karlovarský inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

JEZDECKÁ AKADEMIE – střední odborná škola Mariánské Lázně s.r.o.

Ke Kostelu 4, 353 01 Mariánské Lázně

Identifikátor: 651 011 434

Termín konání inspekce: 23. a 24. dubna 2007

Čj.	ČŠI-282/07-05
Signatura	be1fa337

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Jezdecká akademie – střední odborná škola Mariánské Lázně s.r.o. vykonává činnost střední školy. Právní subjekt byl zřízen 8. března 2006. Zřizovateli školy jsou fyzické osoby.

Ve škole je od 1. září 2006 poskytováno vzdělávání v oboru Chovatelství. Studium je denní a má délku trvání čtyři roky. Ve školním roce 2006/2007 je otevřena jedna třída prvního ročníku, který ke dni inspekce navštěvovalo devět žáků. Kapacita školy je stanovena na 150 žáků.

Poskytovaný obor vzdělání je specializován na chov koní a jezdecký sport.

Škola je soukromá, náklady na vzdělávání jsou částečně hrazeny žáky formou školného. Žákům je poskytováno stravování, ubytování, zajištěna je doprava z jezdeckého areálu a z místa ubytování do školy.

Praktický výcvik je uskutečňován v soukromém jezdeckém areálu v Mariánských Lázních.

PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, v základní a střední škole.

Cíle inspekční činnosti:

1. Zjišťování a hodnocení formálních podmínek vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona.
2. Hodnocení úrovně řízení školy v oblasti personálních podmínek a dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP).
3. Hodnocení oblasti přijímání žáků a dalších uchazečů ke studiu ve střední škole.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

Formální podmínky vzdělávání

Škola byla zřízena na základě Společenské smlouvy o založení obchodní společnosti s ručením omezeným s předmětem činnosti výchova a vzdělávání ve střední odborné škole a organizování sportovních soutěží. Jeden ze zřizovatelů školy je zároveň jmenován ředitelem školy, druhý ze zřizovatelů je do rejstříku škol a školských zařízení zapsán jako statutární orgán školy. Škola je zřízena na dobu neurčitou.

Povinně zapisované údaje v rejstříku škol a školských zařízení týkající se identifikace školy, zřizovatelů školy, oboru vzdělání, forem vzdělávání, školských služeb, místa uskutečňování vzdělávání, ředitele školy a statutárního orgánu právnické osoby byly uvedeny v souladu se skutečností.

Nejvyšší povolený počet žáků ve střední škole nebyl ke dni konání inspekce překročen.

Počty žáků uvedené v příslušných statistických výkazech byly v souladu se skutečností.

Lhůta pro předložení žádosti o provedení změn údajů uvedených v rejstříku škol a školských zařízení byla dodržena.

Řízení školy v oblasti personálních podmínek a DVPP

Koncepční záměry školy vytváří ředitel školy spolu s druhým zřizovatelem, který škole poskytuje materiální zázemí pro praktickou výuku jezdeckého sportu a chovu koní. Ředitel školy je zkušeným manažerem, který dlouhodobě vede další soukromou školu v jiném kraji. Vzhledem ke své časté nepřítomnosti v Mariánských Lázních jmenoval svoji zástupkyni, která školu řídí po organizační a pedagogické stránce. Zástupkyně ředitele působí zároveň jako dlouholetá ředitelka soukromé střední školy s obchodním zaměřením, která sídlí ve stejném objektu jako Jezdecká akademie – střední odborná škola Mariánské Lázně s.r.o. Současná organizace provozu školy je založena na funkční spolupráci obou škol jak po stránce personální, tak materiální. Vedení školy vnímá spolupráci obou pedagogických sborů jako jednoznačně pozitivní.

Koncepční záměry školy vycházejí z obsahové náplně oboru vzdělání 41-43-M/002 Chovatelství. Prostřednictvím volitelných a výběrových předmětů se škola specializuje na chov koní a jezdecký sport v klasických disciplínách. Dle koncepčních a učebních dokumentů školy jsou žáci připravováni nejen k aktivnímu uplatnění v oblasti chovu koní a jezdeckého sportu, ale i k vedení sportovních center a jezdeckých středisek. Uvedené cíle jsou zcela v souladu s Dlouhodobým záměrem Karlovarského kraje v oblasti vzdělávání.

Vedení školy připravuje vlastní školní vzdělávací program, jehož realizaci však podmiňuje vydání rámcového vzdělávacího programu pro obor vzdělání. Záměrem zřizovatelů je proto nabídnout již vytvořený program příslušným orgánům jako pilotní a následně se podílet na jeho zkušební realizaci. Dosud zpracované dokumenty respektují cíle a zásady středního vzdělávání, jako priority jsou uvedeny individuální přístup k žákům, rozvoj talentů a zaměření na praktickou činnost. Do budoucna chce škola usilovat o zařazení mezi školy poskytující vzdělání pro dostihové jezdce z povolání (ve spolupráci s Jockey clubem) a mezi školy, jejichž absolventi získávají zkoušky základního výcviku jezdce (ve spolupráci s Českou jezdeckou federací). Systém vlastního hodnocení, který postupně ve škole vzniká, je založen na srovnávání výsledků vzdělávání se zahraničními školami podobného zaměření. Škola již s některými školami (v SRN a ve Francii) navázala spolupráci a inspiruje se jejich postupy.

Škola sídlí v pronajaté budově v klidné části města, majitelem budovy je město. Vzhledem k současné velmi nízké potřebě prostoru (využívány jsou dvě učebny) pronajímá škola nadbytečné prostory školskému zařízení a výše uvedené soukromé škole. V budově je možno zřídit až osm učeben, což pro plánovanou kapacitu školy zcela postačuje. Další ze záměrů – zpřístupnit studium ve škole i uchazečům ze vzdálenějších krajů - se podařilo uskutečnit tím, že do rejstříku škol a školských zařízení bylo s platností od 1. září 2007 zapsáno další místo uskutečňování vzdělávání, a to v Brně.

Výuku zajišťuje celkem osm pedagogických pracovníků zaměstnaných na části úvazků (celkový úvazek činí 1,6 pracovníka). Učitelé povinných všeobecně vzdělávacích předmětů jsou většinou zaměstnání v partnerské soukromé střední škole, učitelé odborných a volitelných předmětů jsou odborníky z praxe. Všichni učitelé kromě jednoho mají vysokoškolské vzdělání, šest učitelů má odbornou způsobilost pro výuku na střední škole, většina má delší pedagogickou praxi. Výchovnou poradkyní je jmenována jedna z učitelek, prevencí sociálně patologických jevů ve škole se zabývá zástupkyně ředitele, která je zároveň třídní učitelkou jediné třídy.

Metodické a pedagogické otázky jsou řešeny na pravidelných pracovních poradách, jednání pedagogické rady se většinou zúčastňuje zástupkyně ředitele, ředitel ovlivňuje činnost školy především koncepčně.

Materiální zázemí pro výuku všeobecně vzdělávacích předmětů zajišťuje většinou partnerská škola, pro výuku odborných předmětů je fond učebních pomůcek, didaktické a výpočetní techniky postupně tvořen.

Další vzdělávání pedagogických pracovníků je organizováno zejména ve spolupráci s partnerskou školou. Zástupkyně ředitele se vzdělává v oblasti reformy maturitní zkoušky a v manažerské práci, většina učitelů dosáhla stupně pokročilého uživatele ICT, jeden z učitelů absolvoval v oblasti ICT další odborné kurzy.

Řízení školy v oblasti personálních podmínek a DVPP je funkční.

Přijímání žáků a dalších uchazečů ke studiu ve střední škole

Při svém vzniku (8. března 2006) škola stanovila postup přijímacího řízení, který uplatnila v loňském školním roce a který byl v tomto školním roce nezměněn.

Byla stanovena kritéria pro přijetí žáků a dalších uchazečů; ti jsou hodnoceni zejména podle výsledků přijímací zkoušky. Zkouška je koncipována jako písemný test vědomostí z českého jazyka, cizího jazyka a biologie, součástí testu jsou otázky, zjišťující zájem o obor vzdělání. Druhou částí přijímací zkoušky je zkouška praktická, kde žáci prokazují umění jízdy na koni. Požadavkem k přijetí je dobrý zdravotní stav žáka nebo dalšího uchazeče. Při dosažení průměrného prospěchu v základní škole 1, 8 a nižšího nemusí žák nebo další uchazeč konat písemný test. Kritéria pro přijetí jsou zveřejněna a pro další kola přijímacího řízení zůstávají nezměněna.

Žáci, přijatí v průběhu školního roku, konají rozdílové zkoušky, stanovené ředitelem školy.

V oblasti přijímání žáků a dalších uchazečů ke studiu byl zjištěn standardní stav.

Hodnotící stupnice

příklad dobré praxe	standardní stav	rizikový stav
vynikající, příkladné	funkční, běžný stav	podprůměrný stav, vyžaduje změnu

DOKLADY, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Jmenovací dekret zástupkyně ředitele ze dne 4. září 2006;
2. Doklady o vzdělání pedagogických pracovníků;
3. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení (místo poskytovaného vzdělávání Brno – Komín), čj. 29 036/2006-21, ze dne 12. ledna 2007;
4. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení (statutární orgán), čj. 8921/2006-21, ze dne 24. dubna 2006;
5. Rozhodnutí MŠMT ve věci zápisu střední školy do rejstříku škol a školských zařízení, čj. 12 392/05-21, ze dne 16. ledna 2006;
6. Výpis z obchodního rejstříku, vedeného Krajským soudem v Plzni, oddíl C, vložka 18226;
7. Společenská smlouva o založení obchodní společnosti s ručením omezeným, zapsaná do obchodního rejstříku 8. března 2006;
8. Koncepce školy – základní informace, s platností od 1. září 2006;

9. Doklady o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků ve školním roce 2006/2007;
10. Organizační řád školy, s platností od 1. září 2006;
11. Školní řád, s platností od 1. září 2006;
12. Záznamy z jednání pedagogické rady ve školním roce 2006/2007;
13. Třídní kniha 1. JAK 2006/2007;
14. Učební dokumenty studijního oboru 41-43-M/002 Chovatelství;
15. Učební plán pro 1. ročník ve školním roce 2006/2007 pro třídu 1. JAK;
16. Kritéria přijímacího řízení pro školní rok 2006/2007;
17. Kritéria přijímacího řízení pro školní rok 2007/2008;
18. Katalog třídy 1. JAK ve školním roce 2006/2007;
19. Katalogové listy žáků 1. JAK ve školním roce 2006/2007;
20. Rozvrh hodin v lichém a sudém týdnu ve školním roce 2006/2007;
21. Výkaz o ředitelství škol podle stavu k 30. září 2006;
22. Výkaz o střední škole podle stavu k 30. září 2006;
23. Dokumentace k přípravě školního vzdělávacího programu.

ZÁVĚR

Při hodnocení formálních podmínek vzdělávání ve škole nebyly zjištěny rozdíly mezi skutečným stavem a údaji uvedenými ve společenské smlouvě a platných zápisech do rejstříku škol a školských zařízení.

Škola je jediná s podobným zaměřením v kraji. V provozu je necelý jeden školní rok a postupně vytváří personální i materiální podmínky pro vzdělávání v oboru Chovatelství. Řízení školy je založeno na zkušenostech vedení školy, tvořeného zřizovateli a zástupkyní ředitele. Postupnému naplňování koncepčních záměrů napomáhá jednak vynikající materiální zázemí pro jezdecký sport a chov koní, jednak pozitivní spolupráce s partnerskou soukromou střední školou, která se velkou měrou podílí na zajištění kvalitních personálních podmínek.

Škola má velmi dobré předpoklady pro splnění deklarovaných koncepčních cílů.

Pro účely splnění podmínek, stanovených § 5, odst. 3 písm.b) zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školním zařízením, ve znění pozdějších předpisů, je škola ve sledovaných oblastech hodnocena jako lepší než průměrná.

Karlovy Vary 9. května 2007

razítko

Složení inspekčního týmu

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Zdenka Špalová
Člen týmu	Mgr. Jaroslav Šafránek

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště, tj. ČŠI, Kollárova 15, 360 09 Karlovy Vary. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Stvrzuji svým podpisem, že jsem byl seznámen s obsahem inspekční zprávy a že jsem převzal její originál.

Mariánské Lázně 11. května 2007

razítko

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Ing. Václav Nágr statutární zástupce školy

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. podacího deníku ČŠI
Zřizovatel	Stat. zástupce je zároveň zřizovatelem	Předáno osobně
Školská rada	Stat. zástupce je zároveň členem školské rady	Předáno osobně

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. podacího deníku ČŠI	Text
-	-	Připomínky nebyly podány.